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Закон УкраЇни

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення реклами лікарських засобів, медичних виробів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації 
Верховна Рада України постановляє:

І. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1. Статтю 26 Закону України «Про лікарські засоби» (Відомості Верховної Ради України, 1996 р., № 22, ст. 86; 2007 р., № 3, ст. 30; 2012 р., № 19-20, ст. 168, № 23, ст. 239; 2013 р., № 23, ст. 225; 2014 р., № 2-3, ст. 41, № 39, ст. 2012, № 47, ст. 2052; 2015 р., № 24, ст. 164):  доповнити новою частиною такого змісту:
«Погодження рекламних текстів та  нагляд за дотриманням критеріїв належного рекламування лікарських засобів здійснює центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров’я.»
2. У Законі України  «Про рекламу» (Відомості Верховної Ради України, 2004 р., № 8, ст. 62; 2014 р., № 30, ст. 1010):
1) У абзаці першому частини 1 статті 20 після слів «або використовують» додати слова «лікарські засоби або» і далі за текстом;
2) У статті 21:

у назві статті після слів «лікарських засобів» додати слова «медичних виробів»;
у абзаці першому частину 1 слова «центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я» замінити на «центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров’я»;
частину 6 після абзацу третього доповнити новим абзацом такого змісту:

«зображень осіб, які не є лікарями та іншими професійними медичними працівниками, якими надаються відомості про лікувальний  ефект від  застосування лікарського  засобу  чи  медичного  виробу»;
у зв’язку з цим абзаци четвертий – тринадцятий вважати відповідно абзацами п’ятим – чотирнадцятим;

у частині 11 після слова «реабілітації» додати слова «медичних виробів»;

у частині 13 після слів «лікарських засобів» додати слова «медичних виробів»;
у частині 14 слова «а  також медичної  техніки, застосування якої» замінити словами «а  також медичної  техніки та медичних виробів,  застосування яких» і далі за текстом.

3) Частину 1 статті 26  доповнити новим абзацом такого змісту:
«центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров’я – щодо реклами лікарських засобів, медичних виробів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації».

ІІ. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. 
2. Кабінету Міністрів України:

 привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

 забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними і місцевими органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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